



## 画里瀛湖 梦中水乡

瀛湖是一个梦，是诗和远方。  
看山、看水、看瀛湖，投影在浮光掠影的岁月里，恍如仙境，对向往“西北珍珠”的人来说，是一个奢求，更是一个期许。

秦巴深处的安康，沿着清冽的汉水溯源而上，驱车驶过市郊一座座峰峦叠嶂的山，掠过一处处炊烟袅袅的那楼、那店、那人家，还有那行注目礼的树，放飞心境约30分钟就到了景区。一路愉悦，一路萌动，犹如会见一位心仪的佳人，怀揣倾慕和怦然心动。

瀛湖旁边是遐迩闻名的天柱山，山势陡峭，雄奇险峻，面临汉水，亲昵相吻。天柱山主峰如笋如笔如箭，悬半空精巧如竹如柳如松。有诗云：“秀出千峰万岭巖，石能如柱总天然。问它何不中央立？杳霭寒烟落眼前。”

湖抱山，山拥湖，从天柱山上鸟瞰，晨看日出，霞光万道，暮观日落，湖光潋滟，尤其是雨后放晴观云海，轻烟薄雾，飘渺迷离，摇曳于峰之巅，弥漫在宇之殿，疑是凡人撞入九霄。水缥缈无垠，湖光镜面，山绵延有致，翡翠如黛，宛如绿宝石镶嵌。

走进瀛湖，会发现连成串的“金丝葫芦岛”，风格迥异，此起彼伏，与山相依、与水相连，最赫赫有名的当数金螺岛了。金螺岛气宇昂轩，巍巍壮观，塔前有牌坊、喷泉、花卉、广场和漱玉泉、玉韵亭、芙蓉轩等造景，塔后有茶秀。山顶上耸立一座玲珑宝塔，直指苍穹，坊间流传一个凄美的故事：相传，汉水龙王女儿海螺女爱上凡人烟火，与金州杨氏放牛娃私定终身，触犯天规，被羁押回宫。丈夫思妻心切，整日以泪洗面，日久天长，泉水动容，每一次深情呼唤，淑玉泉水就会喷涌一次。

“喊泉”喊来林中雀鸟啼鸣，游人纷沓而至。金螺岛导入“相遇·相知·相伴”爱情进行曲，以“人人江云，爱恋一生”的爱情祈愿为主题，演绎汉水女神的眷恋大戏，运营机构独具匠心的建设水上玻璃教堂、爱心鲜花走廊、情话观光休闲台、特色婚纱摄影布景一条街、花好月圆酒店等设施，面向单身、情侣、夫妻及婚庆客群，策划牛郎织女特色婚礼产业，旨在打造中国式浪漫爱情岛。

俯看像一只美丽孔雀的翠屏岛，卓尔鹤立，盈盈生姿，烟波妖娆，气象万千，以“禅意灵透，人间仙境”寓意，别有一种风韵。当万物凋零的严冬，数千株梅花凌寒盛放，暗香浮动，恣意安然。江边环岛绿荫小道，几株火罐柿，猩红耀眼，就像玉树上挂满的红灯笼，点燃了年的颜色和春的眺望。有一座玉清桥上的两个姊妹亭，一个名曰“瞻云”，另一个名曰“洗月”，巍然对立，斗拱飞檐，金碧辉煌，站在浮桥看江波，浩瀚缥缈，连接云天。有摄影爱好者拍了一段快艇游江的视频，犹如碧波中的水凤凰，翩翩起舞，震撼心野，曹植《洛神赋》的“翩若惊鸿，婉若游龙，荣曜秋菊，华茂春松”用来形容，最恰当不过了。

滨水临波，共鸥鹭戏鱼虾。幽静缥缈，与晨曦岚烟。唐家链子渔家乐是休闲的好去处。深秋时刻，湖水淹没的一排排红松，红绿相映，雍容华贵，风姿绰约，还有半截在水的独松，傲然屹立，凝神遐思，细品，别有一番味道。

瀛湖泛舟，特别有镜头感，桨轻轻一点，绿纸般的瑶池仿佛被弄皱，一圈圈涟漪散开，将船微微一晃，似蜻蜓戏水，又似凌波微步，动静相宜，惟妙惟肖。那落辉的光斑，荡起游子心中一抹暖意。渔宴，快慰的舌尖味蕾，色斑，惬意的视觉盛宴，自然造化出“诗意的水上天堂”。

冬季瀛湖，美如尤物。山峦起伏，苍松翠柏，茂林修竹，千峰竞秀，万石峥嵘，墨绿、深红、湛蓝，色彩斑斓，每一个视点都是唯美景致，每一寸光阴都如白驹过隙，每一处湖光都让人憧憬和心旷神怡。

从暮冬中苏醒的瀛湖，最为妩媚，群山如黛，静水似镜，在山雨欲来的天穹下，犹如一幅泼墨为彩画，不知名的枝头吐着猩红的蓓蕾，路边的野菊，娇黄肆意，迎春点缀的恰如其分，樱花怒放，洁白如雪的花簇，漫山遍野，把几欲暗淡的天空映亮。农舍小憩，垂柳摇曳，羽色光鲜的山鸡，咯咯喳喳，来回踱步，像是在倾诉春的惬意，悬崖上盘旋的树根，嶙峋峥嵘，裸露着岁月的留痕。偶尔几只小鸟飞过，让缥缈梦幻的人间仙境，愈发撩人心扉。

水乡山城，浑然一体。在这里，搁置红尘世俗的纷扰和羁绊，与天为伴，与地为邻，带上心灵的归宿，徜徉于湖光山色之中。在这里，思绪万千，瀛湖是地老天荒……春天看水，瀛湖静如处子，腼腆温柔；夏日看水，瀛湖动如脱兔，激情荡漾；秋季看水，瀛湖斜阳余晖，激寒一方；冬季看水，瀛湖飘雪独韵，冰晶透亮。

四季复轮回，瀛湖百媚生。瀛湖犹如一位待出阁的新娘，含蓄、秀丽、清新脱俗，有一位资深作家说：“一千人看瀛湖，心中就有一千种美。若是留上一宿，就会留下中国版的《一千零一夜》传说”。

“画里瀛湖，梦中水乡”就是安康最有魅力的称呼，也是西北最有灵魂的底色。

